
建設業界団体に属する荷主企業へのアンケート調査（中間）結果（単純集計） ※1/10時点 資料3‒5

質問1 右のイラストを以前に見たことがありますか？

質問２ 全国的に道路（橋等）が老朽化している問題をご存知ですか？

質問３ 重量オーバーの大型車両の走行が道路（橋）の劣化に対して大きな影響を与えることをご存知ですか？

質問４

質問５ 車両に荷物を積む場合に、最大積載量（車両に積載できる貨物の最大限度の重量）があることをご存知ですか？

質問６
通行する経路によっては、道路法（車両制限令）に基づき、車検証に記載されている最大積載量まで積載できない場合が
あることをご存知ですか？

回答者77名のうち、「見たことがない」が約86%、「見たことが
ある」が約14%となった

イラストの認知度は低い結果となった

一定の重さや大きさを超える車両（＝特殊車両）を走行させる場合、道路管理者に対して特殊車両通行許可申請を行い、許可を得なければ
ならないことをご存知ですか？

約66％が「よく知っている」と回答

約75％が「よく知っている」と回答

約81％が「よく知っている」と回答

約99％が「よく知っている」と回答

約56％が「よく知っている」と回答

①見たことがある
11

(14.3%)

②見たことがない
66

(85.7%)

無回答 0 (0.0%)

(n=77)

75.3 19.5 5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①よく知っている ②聞いたことはあるが内容は知らない ③全く知らない ④わからない 無回答

(n=77)

55.8 33.8 9.1 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①よく知っている ②聞いたことはあるが内容は知らない ③全く知らない ④わからない 無回答

(n=77)

66.2 31.2 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①よく知っている ②聞いたことはあるが内容は知らない ③全く知らない ④わからない 無回答

(n=77)

80.5 14.3 5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①よく知っている ②聞いたことはあるが内容は知らない ③全く知らない ④わからない 無回答

(n=77)

98.7 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①よく知っている ②聞いたことはあるが内容は知らない ③全く知らない ④わからない 無回答

(n=77)



質問７

質問８

質問９ 運送事業者の違反に対して、場合によっては荷主責任が問われる荷主勧告制度の内容をご存知ですか？

質問１０

その他1件 ・安全運転管理者
回答内容

【属性４】は別紙「属性４集計」を参照

約23％が「よく知っている」、約55％が「聞いたことはあるが内
容は知らない」と回答

約17％が「よく知っている」、約46％が「聞いたことはあるが内
容は知らない」と回答

本アンケートを記載された方についてお伺いいたします。属性１～３、５について、該当する箇所に〇を付けてください。
また、属性４についてご回答ください。

回答者の役職は、
管理職(約60%)→実務担当者(約26％)→経営者
（職）(約10％)の順になった

「特殊車両を1台以上利用している」が約40％（30名）と
なった

重量オーバーを含む車両制限令違反が繰り返し行われた場合、道路管理者が是正指導を行い、それにも関わらず違反が確認された場合は、
違反者の名称等が公表されることをご存知ですか？

道路劣化の主要因とされる重量超過車両への対策強化のため、現地取締りで総重量が基準の２倍以上の超過と確認された場合、
違反者に対し即時刑事告発が実施されることをご存知ですか？

勤続年数は、
21年目以上(約61%)→11～20年目(約14％)→
2～5年目(約10％)の順になった

約30％が「よく知っている」、約47％が「聞いたことはあるが内
容は知らない」と回答

29.9 46.8 22.1 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①よく知っている ②聞いたことはあるが内容は知らない ③全く知らない ④わからない 無回答

(n=77)

16.9 45.5 35.1 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①よく知っている ②聞いたことはあるが内容は知らない ③全く知らない ④わからない 無回答

(n=77)

23.4 54.5 20.8 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①よく知っている ②聞いたことはあるが内容は知らない ③全く知らない ④わからない 無回答

(n=77)

10.4 59.7 26.0 

1.3 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【属性１：役職】 ①経営者（職） ②管理職 ③実務担当者 ④その他 無回答

(n=77)

3.9 10.4 9.1 14.3 61.0 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【属性２：勤続年数】

①１年目 ②２～５年目 ③６～１０年目 ④１１～２０年目 ⑤２１年目以上 無回答

(n=77)

39.0 58.4 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【属性３：特殊車両の利用有無】

①特殊車両を１台以上利用している ②特殊車両は利用していない
③どのような車両を利用しているかわからない 無回答

(n=77)



その他3件 ・購入会社より現場車渡し
回答内容 ・協力会社に委託して発注

・協力業者のラフターや材料運搬車両

質問１１ 貴社が運送事業者を選定する際に重視している点を教えて下さい。※複数回答として集計

その他10件 ・運送事業者の選定は元請けでしない
回答内容 ・指導のもと、協力業者へ一任しています

・運賃込みの契約なので運送事業者選定は行っていない
・車両数の多さ
・運行管理体制の有無
・直接運送事業者を選定していない
・材工発注なので特に指定しない
・工事内容によって選定
・該当なし
・特になし

質問１２

質問１３
運送事業者への依頼の際に、特殊車両通行許可証の取得手続きに要する時間やコストへの配慮はしていますか？
※質問１０属性３で①と回答された方のみ

質問１０属性３で「特殊車両を１台以利用している」と回
答した30名のうち、「配慮している」が約57％、次いで「やや
配慮している」が約30％となった

質問１０属性３で「特殊車両を１台以利用している」と回
答した30名のうち、特殊車両通行許可証の取得について「把
握している」が約83％（25名）と高い割合となった

特殊車両を利用する輸送において、委託先（または自社等）の運送事業者が特殊車両通行許可証を取得しているか否か、把握されていますか？
※質問１０属性３で①と回答された方のみ

【複数回答】
「昔からのなじみ」が約48％、次いで「指定時間の厳守」が約
34％となった

積荷の運送主体は、
提携会社（協力会社）(約56%)→自社で運送(約18％)
→運送事業者に委託(約10％)の順になった

18.2 1.3 55.8 10.4 7.8 3.9 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【属性５：積荷の運送主体】
①自社で運送 ②子会社
③提携会社（協力会社） ④運送事業者に委託
⑤都度発注 ⑥その他
無回答

(n=77)

9.1 

9.1 

48.1 

33.8 

31.2 

27.3 

13.0 

2.6 

0 20 40 60 80 100

①自社の物流部門がある

②物流子会社がある

③昔からのなじみ

④指定時間の厳守

⑤運賃の安さ

⑥無事故の経歴

⑦その他

無回答

単位（％）

複数回答(n=77)

83.3 13.3 

0.0 

3.3 

75% 80% 85% 90% 95% 100%

①把握している ②把握していない ③わからない 無回答

(n=30)

56.7 30.0 3.3 3.3 6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①配慮している ②やや配慮している ③あまり配慮していない ④配慮していない 無回答

(n=30)


